

Župni list

Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.:278/2018
2.9.2018.
MOB. ŽUPNIK:
091/381- 6210



DVADESET I DRUGA NEDJELJA KROZ GODINU

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanaca koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisa: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štiju naučavajući nauke – uredbе ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.« Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: »Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uzornost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.« **Riječ Gospodnja.**

Uz Evandjelje:

Možda smo se svi ponekad pitali što je to moralno dobro ili moralno zlo. Odgovori nemalo puta proizlaze iz određenih okolnosti. Mogli bi reći ispravno i pogrešno određeno je nečime što određene osobe misle. Demokratski pristup moralnosti je vjerovanje da je ispravno i pogrešno određeno onime što određene osobe misle. Ispravno i pogrešno može biti ono što 51 posto ili više naroda (ili skupine koju ispitujuemo) smatra ispravnim ili to prihvaća. Možemo također argumentirati da ljudi koji odlučuju što je ispravno, a što pogrešno mogu biti samo određeni dijelovi društva, na primjer vladajuće društvene "elite" ili "inteligencije". Neki čak mogu i argumentirati da manja, elitna grupa treba odlučivati o ispravnom i pogrešnom. U svim svojim promišljanjima i takvim argumentacijama, ovakav izvor vrijednosti ne uspijeva dokazati Hitlera zlom, ili dokazati zlo nad Albancima na Kosovu koji su izvršili Srbi, ili masovna ubojstva u Domovinskom ratu. Takvim pristupom zapravo vidimo licemjernost svjetskog društva što smo ga i sami osjetili u radu Haaškog suda. Traženje razlike između dobra i zla često je glavno pitanje teoloških i filozofskih rasprava. Većina razgovora među filozofima u svezi dobra i zla, ili pak rasprava o ispravnom i pogrešnom, neupitno se dotakne dijaloga između Sokrata i Eutifrona, koji je zapisao

Sokratov učenik Platon stotinama godina prije Krista. U tom dijalogu Sokrat pita: Da li je dobro ono što je bogovima milo ili je to bogovima milo zato što je dobro? Na neki način sugerira misao; da li su bogovi kriterij dobra ili se oni nekako usmjeravaju k tom dobru? Sokrat je vjerovao više ovo drugo, on se bavio ljudskom mudrošću i bio je izraziti etičar i moralist, ali ne površno već logički i dosljedno, što je pokazao, kako svojim životom, tako i kroz principe koje je slijedio vezano i za vlastitu smrt. Iz toga slijedi i daljnje razmišljanje—"naređuje" li Bog djela koja su moralno dobra zato što su ona moralno dobra, ili djela dobivaju status "moralnog dobra" zato što Bog tako naređuje? Stavimo pred sebe Deset Božjih zapovijedi. Je li Bog dao deset zapovijedi zato što su one dobre, ili su te zapovijedi postale dobre zato što ih je Bog zapovjedio? Ako rečemo da je zakon moralnosti Božji zakon, to nije konačno rješenje. Jesu li te stvari ispravne zato što ih Bog naređuje ili ih Bog naređuje zato što su ispravne? Ako je ovo prvo, ako dobro treba definirati kao ono što Bog naređuje, onda je dobrotu samoga Boga lišena značenja, a odredbe Zloga imale bi ista prava na nas kao i ona Pravdnog Boga. No, mi kao kršćani uvjereni smo u Božju providnost kao životnu vodilju koja nas vodi "prema dobru", radi "samog dobra". Boga treba shvaćati kao vrhovno Dobro, ali koje nije neki zakonodavac u smislu ovozemaljskih vođa, nego kao Apsolutno Savršenstvo koje daje nam daje mogućnost da uopće jesmo, da bivstvujemo, kao i ovaj svijet, te nas usmjerava pod maksimum kako-bi-trebalo-bivstvovati, a da je to bivstvovanje dobro, u skladu sa smislom i svrhom svijeta. Shvatimo, stoga naše kršćanske Zapovijedi kao putokaz u ostvarivanju nas kao ljudi, kakvi bi trebali biti da se u punom smislu ostvarimo kao duhovna, razumska, slobodna i moralna bića. Naravno, naše potpuno ostvarenje postizemo tek u Vječnosti, pred Božjim licem, no trebamo stremiti kršćanskim moralnim idealima, jer samo tako možemo nadvladati transhumanizaciju društva koja se stavlja pred čovjeka i pretvara ga u puki broj te više nije subjekt, nego objekt kojim barataju velesile ovog svijeta.

***HODOČAŠĆE MLADIH U MARIJU BISTRICU (8. i 9. rujna)** - pozivamo mlade na susret mladih koji se održava u Mariji Bistrici sljedeći vikend. Program možete pronaći na Internet stranicama naše župe i pastorala mladih, a koji žele ići na susret neka se prijave u župni ured (župa organizira prijevoz u subotu na službu svjetla, koja počinje u subotu u 20:00 sati.)

***SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA**

Marta Tomić: rođ. 11.4.2018., kći Josipa Tomić i Tanje r. Bucifal, stan: Lj.Gaja—II. odvojak 7 (Krapinske Toplice). Krštenje prima 8.9.2018. u Pregradi.

Emil Jan Filipčić: rođ. 27.3.2018., sin Nevena i Marine r. Pleško, stan: Cigrovec 28 (Pregrada). Krštenje prima 8.9.2018. u Pregradi.

***SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU**

Anđelko Grzelj: sin Andrije Grzelj i Štefice r. Horvat, stan: Kraljevec Šemnički 27 (Radoboj)

Kristina Ružak: kći Stjepana Ružak i Štefanije r. Fišter, stan: J.Prejca 4 (Pregrada). Ženidbu sklapaju 8.9.2018. u Pregradi.

***IN MEMORIAM—s. M. VJEKOSLAVA OD SVETOG JOSIPA**

U nedjelju, 26. kolovoza preminula je s.M. Vjekoslava od svetog Josipa (Štefanija Špiljak). Rođena je u našoj župi 1961. godine, a nakon osnovnoškolskog obrazovanja odlazi u samostan sestara Karmelićanki, gdje se njezino služenje nastavilo punih 56 godina. Sv. Misa zadušnicu i obrede sprovoda, koji su bili u utorak, 28. kolovoza u

svetištu Bezgrešne Kraljice Karmela u Brezovici i na samostanskom groblju, predvodio je preuzvišeni gospodin mons. Mijo Gorski, zagrebački pomoćni biskup. Oproštajni govor pokojnici na sprovodu uputila je s. Ilijana Terezija od Karmelske Gospe, ističući kako je s. Vjekoslava bila original Božje ljubavi. „Svojim životom oživjela si mnoge i podržala ih na Božjem putu. Uvijek sam se divila tvojoj čvrstoj i zdravoj vjeri koju si živjela, svjedočila i s kojom si nosila križeve i patnje života. Gospodin te nije štedio, a ti si imala povjerenje u njegovo vodstvo. Vjerovala si u njegovu ljubav koja može biti za tebe i za druge samo dobro i onda kad ju ne razumijemo. Gospodin je iskušao tvoju vjeru iznutra i izvana bolestima, križevima i teškoćama. U jednom od zadnjih razgovora, kad smo o tome pričali, rekla si mi smireno: 'Ja sam gotovo čitav život bila bolesna. Ne sjećam se kad sam bila zdrava. Tako je moralo biti...' Da, draga naša s. Vjeka, tako je moralo biti po Božju. Ne sjećam se da si ikada dragom Bogu prigovarala zbog toga, tužila se, mrmrljala i pozivala ga na odgovornost. Patnju i križeve nosila si strpljivo, hrabro i vjerno, s krunicom u ruci, s molitvom na usnama i bez suze u oku“, stoji, između ostalog, u oproštajnom govoru s. Ilijane *Sestri Vjekoslavi zahvaljujemo na požrtvovnom služenju u svom Pozivu te molimo za pokoj njezine duše, a braći Vinku, Marijanu i Tončeku te ostaloj ožalošćenju rodbini izražavamo sućut.*

ŽUPA KOSTEL—OBAVIJESTI

-Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom—svakog četvrtka nakon večernje svete mise.

-Redovite svete mise u tjednu—svaki utorak i četvrtak u 19:00 sati, bez obzira da li ima upisana misa za taj dan. U ostale dane u tjednu također možete upisati svetu mise.

-Ministranti će sljedeći sastanak imati prema dogovoru

-Radno vrijeme župnog uredovanja je svaki utorak i četvrtak u 18 sati.

-Mogućnost sakramenta svete ispovijedi je prije svete mise.

Ovih dana započeli smo s uređenjem crkve i okoliša. Za crkvu smo nabavili četiri nove klupe. Rad na obnovi i uređenju crkve bio je potreban zbog ljepšeg i prikladnijeg mjesta za čuvanje potrebnih liturgijskih stvari. Poštovani župljani, pozivam vas da se svojim donacijama ili radom, prema svojim mogućnostima, uključimo u uređenje.

-U subotu je blagdan Male Gospe (rođenje BDM). Već tradicionalno, na taj dan slavimo svetu misu u kapeli Gospe Lurdske. I ove godine sabrat ćemo se u kapeli Gospe Lurdske **u 17:00 sati** i proslaviti rođenje Blažene Djevice Marije.

UTO 4.9.	<u>Mojsije prorok</u> , Marin, Dunja	19:00	Na nakanu za dobročinitelje
ČET 6.9.	Zaharija pr., Boris, Davor	19:00 19:30	Na nakanu KLANJANJE
SUB 8.9.	Mala Gospa (rođenje B.D.M.)	17:00	KAPELA GOSPE LURDSKE: Mijo i Marija Drenški, Marija Grilec
NED 9.9.	<u>23. NEDJELJA KROZ GODINU</u>	9:30	Na nakanu za žive i pokojne župljane

PON 3.9.	Grgur Veliki, Gordana	18:00	Č.s. Leopoldina
UTO 4.9.	<u>Mojsije prorok,</u> Marin, Dunja	18:00	Marija, Alojz Gorup * Marija, Ivan, +ob. Krsnik * Zvonko Golubić gd. * Ivan Kolar gd.
SRI 5.9.	Majka Terezija iz Kalkute	18:00	Dobročinitelji Dominikanskog reda
ČET 6.9.	Zaharija pr., Boris, Davor	17:30 18:00	KLANJANJE Stjepan gd., + ob. Fišter * Dragica Brezak
PET 7.9.	Marko <u>Križevčanin</u> PRVI PETAK	18:00	Miljenko, Josip Šimun * Marija Škrinjar * Antun, Barica, Marijan, Vladimir Brezinščak * Stjepan Leskovar i + iz ob. Leskovar
SUB 8.9.	Mala Gospa (rođenje B.D.M.)	8:00	Sveta misa: Časne sestre Leopoldina, Amata i Vjekoslava
16:30		Krštenje: Marta Tomić	
17:30		Krštenje: Emil Jan Filipčić	
18:00		Sveta misa: Marija, Ivan Hrestak * Za sretan porod * Na čast M.B. za zdravlje djece * Dragutin Leskovar * Ivan i ob. Vrhovski * Stjepan Tandarić, Dragica, Adalbert Mjerić, Slavko, Terezija Cigrovski * Josipa Petrak * Marija, Edo Pasariček	
18:30		Vjenčanje: Grizelj—Ružak	
NED 9.9. <u>XXIII.</u> <u>NED.</u> <u>KROZ</u> <u>GOD.</u>	Župna crkva	7:30 8:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE Dominik Kancir gd.
	Sv. Ana	9:30	Marija Hrestak
	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE <u>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</u>
	Župna crkva	18:00	Ivka, Ivan Kramarić, Ivka, Dragutin Grilec * Nenad, Ivan Kancir, Anđela Šoštarić, Ivan Zajec * Nedjeljko, Ernest Ciglencečki, Branko Toplak * Ivanka Horvat

SUSRETI ZA KRŠTENJE:

Srijeda, **12. rujna** u župnom dvoru s početkom **u 19 sati**. *Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta. Hvala!*

ŽUPNI SUSRETI:

Četvrtak, 19:00—proba mješ. zbora
Petak, 19:00—susret mladih
Subota, 11:00—proba dječjeg zbora
Subota, 19:00—proba zbora mladih